
Ανακοίνωση 

Γονείς, µαθητές και µαθήτριες, 

Μέσα στις σηµερινές συνθήκες της συγχρονισµένης 
καπιταλιστικής οικονοµικής κρίσης, που ανάγκασε πολλούς από 
εµάς να εγκαταλείψουµε τη χώρα µας και να αναζητήσουµε 
εργασία στη Γερµανία, έρχεται µπροστά µας για ακόµα µια φορά 
οξυµένο το πρόβληµα της εκπαίδευσης των παιδιών µας. Η 
απαξίωση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης από τις Ελληνικές 
κυβερνήσεις και τα κόµµατα που τις απαρτίζανε και τις 
απαρτίζουν, µαζί και τα υπόλοιπα ¨αντιπολιτευόµενα¨ κόµµατα 
του Ελληνικού κοινοβουλίου, εκτός του ΚΚΕ, έχει ξεκινήσει εδώ 
και χρόνια και κορυφώνεται για ακόµα µια φορά αυτή τη περίοδο 

στη Βαυαρία. Μετά την υπερψήφιση και "συνδιαµόρφωση" µέσω τροπολογιών του νέου νόµου για την 
ελληνόγλωσση εκπαίδευση των Ελλήνων του εξωτερικού το 2010, έρχεται η ίδια η πραγµατικότητα να 
αποδείξει πόσο επικίνδυνα ήταν και είναι τα παιχνίδια "φορέων" της διασποράς, Ελληνικής κυβέρνησης και 
"συνοδοιπόρων" για την εκπαίδευση των Ελλήνων µεταναστών. 

Τα τελευταία χρόνια, µεγάλος αριθµός σχολείων από όλες τις βαθµίδες έκλεισαν σε όλη τη Γερµανία. 
Πολλά ελληνόπουλα είτε πετιούνται εκτός σχολείου είτε οδηγούνται στα τρίτης κατηγορίας σχολεία 
(Hauptschule) του ταξικού Γερµανικού εκπαιδευτικού συστήµατος. Το υπουργείο Παιδείας φροντίζει 
συνεχώς να δηµιουργεί ανυπέρβλητα προβλήµατα στη λειτουργία των υπαρχόντων εκπαιδευτηρίων µε 
κενές θέσεις διδασκόντων, καθυστερήσεις στο διορισµό ή την έγκαιρη απόσπαση τους, καθυστερηµένη ή 
καθόλου αποστολή συγγραµµάτων, διατήρηση του καθεστώτος ουσιαστικής οµηρίας των Ελληνικών 
σχολείων σε κτηριακές υποδοµές που στοιχίζουν εκατοµµύρια και δεν πληρούν τις προϋποθέσεις 
λειτουργίας ούτε του Γερµανικού ούτε του Ελληνικού νόµου.  

"Κερασάκι" στην τούρτα της υποβάθµισης της Ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης των Ελλήνων της Γερµανίας, 
και ιδιαίτερα της Βαυαρίας, είναι η δέσµευση κονδυλίων για ανέγερση κτηριακού συγκροτήµατος, µε θολό 
το ιδιοκτησιακό καθεστώς καθώς και το καθεστώς λειτουργίας του. Και ενώ οι εµπλεκόµενοι "φορείς" µε το 
"µακρόπνοο έργο" επιχαίρουν για ένα σχολείο το πολύ 750 θέσεων (σε µια περιοχή µε άµεση ανάγκη 3000 
θέσεων και πλέον), όλοι µαζί σφυρίζουν αδιάφορα στα προβλήµατα που καθηµερινά βιώνουν µαθητές, 
καθηγητές και γονείς στα υπό διάλυση ελληνικά σχολεία!  

Τελευταίο περιστατικό: οι φηµολογούµενες προσπάθειες του Βαυαρικού Υπουργείου Παιδείας, για 
κλείσιµο τάξεων του Γυµνασίου στη Νυρεµβέργη µε αφορµή τη µη τήρηση των συµφωνηθέντων ανάµεσα 
στα δύο Υπουργεία από την Ελληνική πλευρά. Τέτοια γεγονότα, που µπορεί να φαίνονται και µεµονωµένα, 
κρούουν το κώδωνα του κινδύνου για όλη την ελληνόγλωσση εκπαίδευση της Γερµανίας.  

Έγκαιρα και επανειληµµένα το ΚΚΕ έχει ενηµερώσει για το που θα οδηγήσει τους µετανάστες αυτή η 
τακτική. Μπροστά στον κίνδυνο υποβάθµισης της εκπαίδευσης των παιδιών µας από όλες τις πλευρές, 
µπροστά στο κλίµα ανοχής απέναντι στην ουσιαστική υπολειτουργία των Ελληνικών σχολείων, µπροστά 
στα παιχνίδια στις πλάτες των µαθητών και των γονιών τους από διάφορους παραγοντίσκους της παροικίας 
µας, µπροστά στην εγκατάλειψη ή συγκάλυψη από τους αρµόδιους αυτής της κατάστασης µετατρέποντας 
τους µετανάστες σε έρµαια της κάθε πολιτικής, το ΚΚΕ καλεί τους ίδιους τους µετανάστες να πάρουν την 
κατάσταση στα χέρια τους!  

Το ΚΚΕ καλεί τους µετανάστες σε πάλη για ένα σχολείο ανάλογο µε τις σηµερινές µας ανάγκες και τις 
ανάγκες των παιδιών µας. Ένα σχολείο που θα είναι µέρος του Γερµανικού εκπαιδευτικού συστήµατος, και 
θα σέβεται τις ιδιαιτερότητες των παιδιών µας, θα παρέχει ολοκληρωµένα Ελληνόγλωσση εκπαίδευση. Τα 



παιδιά µας θα διδάσκονται µέσα στο ωρολόγιο πρόγραµµα αυτού του σχολείου την ελληνική γλώσσα, 
ιστορία, πολιτισµό, έθιµα και παραδόσεις, µε αποκλειστική ευθύνη του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας. 
Ένα σχολείο που δε θα είναι κατηγοριοποιηµένο όπως τα σηµερινά σχολεία στη Γερµανία (αλλά και στην 
Ελλάδα) και χωρίζουν τα παιδιά µας από τα 10 τους χρόνια σε αυτά που θα µείνουν αµόρφωτα και αυτά που 
θα σπουδάσουν. Το ΚΚΕ καλεί σε πάλη για ένα ενιαίο, δηµόσιο και αποκλειστικά δωρεάν 
εκπαιδευτικό σύστηµα τόσο στην Ελλάδα όσο και στη Γερµανία, χωρίς χορηγούς, κέρδη και 
επιχειρηµατική δράση.    

Μέσα από τις παρεµβάσεις του στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, και στα εργατικά συνδικάτα, διεκδίκησε και 
διεκδικεί όλα τα παραπάνω. Ταυτόχρονα και συντονισµένα παλεύει µέσα στο µεταναστευτικό κίνηµα, ώστε 
οι διεκδικήσεις µαθητών, γονιών, καθηγητών, εργαζοµένων, να στραφούν στη σωστή κατεύθυνση, να 
ξεφύγουν από τη µοιρολατρία και να επιβάλλουν άµεσα λύσεις µεσοπρόθεσµες και µακροπρόθεσµές.  

 Απαιτούµε από τις αρµόδιες Ελληνικές και Γερµανικές αρχές:  

-  Άµεσα η Προξενική Αρχή στο Μόναχο και το Υπ. Παιδείας να ενηµερώσουν για την κατάσταση στα 
Ελληνικά σχολεία της περιοχής, 

- Να µην κλείσει, να µην συµπτυχθεί ούτε µια τάξη στη Βαυαρία. Να ανοίξει το ∆ηµοτικό σχολείο 
στο Νταχάου που έκλεισε το προηγούµενο διάστηµα για οικονοµικούς λόγους.  

- Να δοθούν άµεσα και πριν την έναρξη της νέας χρονιάς οι διορισµοί των νέων εκπαιδευτικών που 
θα καλύπτουν όλες τις εκπαιδευτικές ανάγκες των σχολείων από τα δηµοτικά µέχρι και τα λύκεια.  

- Να καλυφθούν όλα τα κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό  

- Να υπάρξει η αναγκαία χρηµατοδότηση για τη λειτουργία τους από τον Γερµανικό και Ελληνικό 
κρατικό προϋπολογισµό.  

-  Να καλυφθούν ΟΛΕΣ οι ανάγκες σε συγγράµµατα, υποδοµές και αναλώσιµα πριν την έναρξη της 
νέας σχολικής χρονιάς. Να δεσµευτούν απέναντι σε αυτό Υπ. Παιδείας και Προξενικές αρχή.  

-  Να σταµατήσουν τώρα τα παιχνιδάκια µε τις παρεµβάσεις του Γερµανικού Υπ. Παιδείας παρά τα 
συµφωνηθέντα. Να µη διωχθεί κανένας εκπαιδευτικός για τη στάση του απέναντι σε παράνοµες και 
παράτυπες αξιολογήσεις.  

-  Να λυθεί το στεγαστικό πρόβληµα των ήδη υπαρχόντων σχολείων. Τα κτήρια να πληρούν τις 
προδιαγραφές για τις οποίες λειτουργούν. 

- Οποιαδήποτε εκπαιδευτική δραστηριότητα να παραµείνει στα χέρια του Ελληνικού Υπ. Παιδείας και 
να µην παραχωρηθεί σε κανένα "µεσάζοντα" και "καλοθελητή" µε αλλότρια συµφέροντα, όπως 
επιχειρήσεις, ιδιώτες, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, Εκκλησία, κλπ. Να δώσει το Υπ. Παιδείας αναλυτικά 
τους προϋπολογισµούς και τους στόχους του για την υποδοµή των σχολείων των µεταναστών.  

Καλούµε όλους τους γονείς, τους µαθητές και καθηγητές, τους εργαζόµενους και τους ανέργους να 
πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Να παλέψουν ενάντια στη προσπάθεια συρρίκνωσης της 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης. Να δώσουν καθηµερινή µάχη µαζί µε το ΚΚΕ στα σχολεία, στους 
χώρους δουλειάς, στις γειτονιές και στους χώρους µάθησης, ώστε να χτιστούν συµµαχίες για την 
υπεράσπιση και τη διεύρυνση του δικαιώµατος στη µόρφωση, των λαϊκών δικαιωµάτων και 
ελευθεριών, µε τελικό στόχο τη διαχείριση από τους ίδιους τους εργάτες του πλούτου που παράγουν!   
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